

脱贫有功 攻坚有为

我市刘文新等5人荣获2019年度“河南省脱贫攻坚奖”

信阳消息(记者 龚立堂)10月17日是全国第六个“扶贫日”。省委、省政府在郑州召开2019年度河南省脱贫攻坚表彰暨先进事迹报告会,会上对全省脱贫攻坚战线上涌现出的60位先进个人授予2019年度“河南省脱贫攻坚奖”。我市刘文新等5人榜上有名。其中刘文新获奉献奖,赵大青获创新奖,刘庆华获奋进奖,陈铁帮和李景德两人分别获贡献奖。

荣获奉献奖的刘文新,是信阳市文新茶叶有限责任公司党委书记、董事长。他创新实施产业带动、技术驱动、支部联动的“三动三效”帮扶措施,辐射带动了信阳30万茶农脱贫致富,以技术帮扶使区域内茶农年均增收8000元以上。通过与贫困村党支部联

动帮扶贫困户,为茶农直接输送利益4400多万元。在今年全国两会期间,刘文新向社会各界介绍了信阳老区借助毛尖品牌、充分发挥产业优势,带动大量贫困群众稳定脱贫奔小康的显著成效,受到广泛赞誉。

荣获创新奖的赵大青,是商城县鄢岗镇党委书记。他通过入村组调研,认为困扰乡村发展的主要还是人才匮乏问题,他创新开展选聘“名誉村长”活动,打造一支强大的脱贫攻坚、乡村振兴人才队伍,在乡村形成人才、土地、资金、产业汇聚的良性循环,实现产业发展、农民致富、治理有效、民生改善等“多赢”局面。

荣获奋进奖的刘庆华,是新县搜斛农业科技开发有限公司董事长。她在新县酒店乡余河村发展石

斛种植,经过几年发展,余河铁皮石斛基地已成为我省目前最大的铁皮石斛种植基地。积极招收当地贫困户到基地务工,增收致富,采取“公司+基地+生产小组+妇女”模式,为周边妇女提供就业岗位,每年临时用工5000人次以上,让留守妇女在家门口实现就业增收。

荣获贡献奖的有陈铁帮和李景德两人。陈铁帮是河南银保监局普惠金融处主任科员、驻商城县伏山乡簪子河村第一书记。陈铁帮驻村以来,积极协调30万元经费布置安装了无线广播和党员群众服务中心以及远程有线电视等设施;多方筹措资金2000多万元,解决了村里行路难、用电照明难、上学难、吃水难等问题;帮扶村集体产业发展,群众连年获收益,户均增收1.7万元。

创品牌 拓销路

我市农产品消费扶贫展示中心和名优农副产品展销中心揭牌

信阳消息(记者 马保群 童帅)10月17日,信阳市农产品消费扶贫展示中心和名优农副产品展销中心揭牌仪式在摩尔城举行。

当天,展示中心人头攒动,热闹非凡,农家大米、贡面、茶叶、茶油、食用菌、石斛等80余个品类200多种农特产品备受瞩目,各展台前咨询、购买的市民络绎不绝。活动现场,我市部分带贫专业合作社与展示中心进行了深入合作洽谈。

据了解,为充分展示我市脱贫攻坚战中产业扶贫成果,强化互联网+助推消费扶贫方式,促进消费扶贫的便利,市供销社在“供销e家”摩尔城超市改造建设了信阳市农产品消费扶贫展示中心,并联合市扶贫办、各县区政府,将全市贫困村、贫困户的特色农副产品组织在一起,设立展示展销专区,搭建贫困户农副产品的“产”与市场消费者的“买”的便利渠道,有效降低了农副产品流通成本,增加了产品效益,提高了贫困户的经济收入,提升了产业扶贫的质量和效果。

宣传用电常识 帮扶孤寡老人

信阳供电公司开展“扶贫日”活动



扶贫义诊现场 本报记者周涛摄

信阳消息(记者 周涛)10月17日是全国第六个“扶贫日”,也是第27个国际消除贫困日。为切实做好帮扶工作,助力脱贫攻坚,弘扬志愿精神,10月16日上午,信阳供电公司在息县彭店乡大张庄村开展了一次走访、慰问、志愿服务系列活动,深受当地村民欢迎。

现场,记者注意到,信阳供电公司与息县人民医院体检中心携手为当地村民进行义诊。与此同时,一批青年志愿者深入大张庄村,宣传安全用电常识,为辖区孤寡老人、五保户、贫困户等开展上门服务,详细了解他们的生活情况,并帮助贫困户检查用电线路和电器设备,及时排除用电安全隐患,确保他们用上安全放心电。

据悉,大张庄村位于息县彭店乡西北角,自2017年以来,信阳供电公司先后捐赠资金近百万元,用于村小学门前露天排水渠改造,全村基本农田的水渠新建、整修,以及太阳能路灯。大张村通过发展生产、易地搬迁、危房改造、生态补偿、发展教育、社会保障兜底五保等脱贫途径,该村未脱贫仅6户23人,贫困发生率0.73%。

“全村的基础设施建设得到进一步改善,干部作风有了明显的转变,基层组织强了,群众获得感也强了。”活动中,信阳供电公司派驻大张庄村第一书记周环告诉记者,“村里尚没有比较成熟的集体产业,下一步我们将利用电力行业优势,搭建产业扶贫的平台,

实施‘企业+农户’实现资金整合,实施‘创新+维护’实现自给自足,对村里的集体经济发展提供有力的帮扶。”

记者了解到,脱贫攻坚工作开展以来,信阳供电公司全力推进“新一轮农网改造”,大力实施“井井通电”工程,为助力农村脱贫攻坚,该公司择优选派驻村第一书记15名、团支部书记110名,定点帮扶125个村,实行帮扶责任清单制,充分发挥派出单位后盾作用,加强指导扶持。2016年以来直接捐赠资金247万元,相继引进和扶持扶贫产业30余项。下一步,他们将重点从提升电网升级改造,从服务质量上下功夫,增强驻村帮扶力量,为脱贫攻坚工作持续提供电力扶贫力量。

读原著 悟原理

市自然资源和规划局认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

信阳消息(胡俊)昨日,笔者从市自然资源和规划局了解到,10月15日至16日,该局认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

据悉,该局采取理论学习中心组学习形式,潜心研读原文、细学深悟原理,学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,认真学习了习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话、习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话、习近平总书记在庆祝中国共产党成立九十五周年大会上的讲话、《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》、习近平总书记关于政治纪律和政治规矩的重要论述、习近平总书记关于廉洁自律重要论述等。与会人员集体观看了《信念的力量》专题片,大家积极谈感想、谈体会,很受触动和启发。

该局把开展主题鲜明、持续深入的学习教育,有助于提高党员干部的理论思维、理论修养、理论水平。学习教育就是要学原著、读原文、悟原理,在融会贯通上下功夫。组织集中学习研讨就是要静心凝神学,提高政治站位、升华思想境界,真正做到理论学习有收获、思想政治受洗礼。学习教育要联系实际,在知行合一上下功夫。党的创新理论学习,贵在联系实际、解决问题、指导实践、推动工作。要把学习成效转化为做好本职工作的生动实践,把学习成效体现在增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上,把理论学习的成果转化为干事创业、锤炼党性的强大力量。与会人员围绕全面从严治党、政治纪律和政治规矩、廉洁自律三个专题进行了研讨交流。